

ПРАВДА ВОСТОКА

20
февраля
2014 года
четверг
№ 36 (27738)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
В 2013 году прирост объемов потребительских товаров составил 14,4 процента и в общем объеме промышленного производства их доля возросла до 35,5 процента, существенно растет их конкурентоспособность не только на внутреннем, но и внешнем рынке.

В пяти "шагах" от максимума



■ Развитие порождает конкуренцию, конкуренция выливается в развитие - в хорошем смысле замкнутый круг коммерческого успеха не обошел стороной и текстильное предприятие ООО "EgeTextile" в Куйичирчикском районе столичного региона.

Особая ставка на формирование клиентской базы, непрерывная работа над модельным рядом, удержание авторитета на внешнем рынке и стремление к брендности - именно эти маркетинговые механизмы привели производителя к экономическим показателям, которые можно оценить не иначе как очень перспективные. Внешние поставки на миллион долларов в прошлом году, модельный ряд из 130 видов одежды для всех возрастных категорий - столь интенсивного развития после нескольких лет работы на давальческой основе предприятие добилось всего за два года в новом качестве - экспорто-ориентированного производителя. Доля внешних поставок в общем объеме производства достигла 95 процентов, до максимума осталось всего пять "шагов". В немалой степени этому рынку способствовал областной хокимият, который в свое время по обращению руководства предприятия помог оперативно устранить возникшие перебои с энергообеспечением.

Несмотря на высокую рентабельность экспорта, предприятие определило для себя действенную схему работы и на внутреннем рынке. Реализация коллекций одежды в фирменном магазине предоставила жителям района конкурентоспособную в цене альтернативу и импортной одежде. Систематическое участие во всевозможных текстильных выставках, проходящих в республике, позволили сделать марку узнаваемой.

Еще один важнейший фактор достижения успеха - социальная политика предприятия. Все 120 сотрудников, среди которых 96 выпускниц профессиональных колледжей, обеспечены горячим питанием, служебным транспортом и рядом других льгот.

На снимках: швея Угилжон Абдувалланова; широкий ассортимент выпущенной продукции. Фото Рашида Галиева.

Заинтересованы в продвижении продукции на внешний рынок

Деловая встреча с сотрудниками статистических органов

Планирование работ по модернизации аэропорта

Обеспечение необходимым оборудованием и инвентарем



Поддержка талантливой активной молодежи

Готовятся проекты экологических нормативов

Общественный контроль органов самоуправления граждан

Нацеленность на конкретный результат

Начало творческого пути

Душа и зеркало народа

Что? Где? Когда?

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Финансовое оздоровление

■ В 2013 году в Наманганской области для финансового оздоровления субъектов бизнеса было введено в строй 773 предприятия и объекта, создано 5551 новое рабочее место.

Модернизация предприятий, восстановление деятельности экономически несостоятельных субъектов бизнеса дают свои высокие результаты. Эта работа служит важным фактором увеличения объемов производства продукции и оказанных услуг, повышения экономического потенциала регионов и обеспечения занятости населения.

Частное предприятие "Азизахоним Хамрохбегим" Уйчинского района Наманганской области за счет банковского кредита в 500 миллионов сумов и собственных средств отремонтировало пустующее здание кинотеатра в районном центре и организовало в нем центр молодежи. Здесь в настоящее время трудятся 20 выпускников профессионального колледжа, проводятся различные культурно-просветительские мероприятия.

Государственное унитарное предприятие "Наманган юк авто" города Намангана за счет собственных средств и кредита в размере 300 миллионов сумов закупило 20 автомобилей марки "Нексия" отечественного производства. Это позволило улучшить качество и эффективность транспортного обслуживания населения и создать дополнительные рабочие места.

Подобных примеров в масштабе городов и районов области можно привести множество.

А.Саттаров.
Корр. УзА.

Наманганская область.

С весенним настроем

■ Девять махаллинских сходов граждан отдаленного Бешарьского района получили компьютерную технику новой модификации. Это подарок благотворительного общественного фонда "Махалла".

Теперь активисты сходов без каких-либо трудностей общаются в режиме онлайн с Ферганой, Ташкентом и коллегами из других регионов. По программе реконструкции здания полсотни сходов обновлены капитально. Создано немало центров досуга и гузаров. Книжные фонды библиотек пополнились 17 тысячами новых изданий, сто-

мость которых превышает 60 миллионов сумов.

Сейчас в махаллях организуются встречи, дискуссии, которые проводятся с участием столичных и местных творческих коллективов. Каждый сход разработал свою программу проведения социально-культурных мероприятий. Ученые, поэты, уважаемые аксакалы побывают на пусковых объектах, познакомятся с ходом реализации проектов, посвященных празднованию Науруза.

Масрур Нурмухамедов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Ферганская область.

Для диагностики и лечения

■ В Бухаре состоялся семинар, посвященный проведению работы по укреплению здоровья населения, дальнейшему улучшению качества медицинского обслуживания и имеющимся в сфере проблемам.

В 2013 году в области за счет инвестиций на 22,6 миллиарда сумов возведены новые и реконструированы существующие здания центральных клиник Джандарского, Пешкунского, Каракульского районных медицинских объединений, областного многопрофильного медицинского центра, нового лечебного корпуса онкологического диспансера, семейной поликлиники №7 Бухары. Они оснащены таким современным медицинским оборудованием, как эндоскопы, аппараты ультразвуковой диагностики, цифровые рентгены.

На семинаре была отмечена необходимость дальнейшего повышения качества медицинской помощи в родильных домах, совершенствования раннего выявления и лечения заболеваний, повышения медицинской культуры населения, добрых медицинских осмотров.

Э. Ядгаров.
Корр. УзА.

Бухарская область.

По адресам трудоустройства

■ В Самарканде активно реализуется областная территориальная программа создания новых рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2014 год.

Согласно документу по области планируется создать 94316 новых рабочих мест, включая около 47 тысяч для молодежи.

В этих целях соответствующими управлениями и организациями совместно с коммерческими банками, потенциальными инвесторами и работодателями уделено особое внимание определению необходимых финансовых, материальных и иных ресурсов, составлены списки адресов трудоустройства.

Утверждена рабочая группа, контролирующая исполнение программы и оказывающая практическую помощь.

Ермаков Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Самаркандская область.

Одним абзацем

Семинар, посвященный актуальным вопросам модернизации Вооруженных Сил Республики Узбекистан, состоялся в Самаркандском высшем военном автомобильном командно-инженерном училище по инициативе Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности. В ходе семинара состоялся обмен мнениями о проводимой работе по обеспечению стабильной социально-политической ситуации в регионе, мира и спокойствия.

В махалле "Обжувоз" Уйчинского района Наманганской области, где проживает около трех с половиной тысяч граждан, жители получают хорошую прибыль с приусадебных участков. Ярким тому подтверждением является организация теплиц почти в 200 дворах. Выращенные различные фрукты и овощи, цветы и зелень регулярно поступают на рынок.

На открытом турнире по дзюдо среди мальчиков, состоявшемся в Ташкенте, борьбу за победу вели более 300 талантливых юных спортсменов со всех регионов Узбекистана. По итогам соревнований в общем командном зачете первое место заняли представители Ферганской области, последующие места - спортсмены Бухары и Ташкентской области.

Аграрный сектор

Локомотив поэтапных перемен

■ Масштабные преобразования и качественные изменения в сельском хозяйстве, проводимая всесторонне взвешенная политика по оптимизации посевных площадей и районированию сельскохозяйственных культур позволили не только увеличить урожаи, но и заметно поднять уровень жизни сельчан.

Несмотря на стабильно высокие темпы роста сельского хозяйства, его удельный вес в общем объеме валовой внутренней продукции имеет тенденцию к уменьшению с 30,1 процента в 2000-м до 16,8 в 2013 году. Тем временем доля промышленного сектора систематически увеличивается, то есть сегодня Узбекистан преобразуется в современное промышленно развитое государство. Многие задаются вопросом, как же стране удалось за небольшой по историческим меркам срок достигнуть таких результатов? Путь развития

отечественного сельского хозяйства на постсоветском пространстве считают одним из наиболее перспективных.

В одних странах за счет научно-технического прогресса, который привел к повсеместному использованию генномодифицированных семян, оно достигло небывалых масштабов. Многие в результате этого столкнулись с перепроизводством сельхозпродукции. Это приводит к определенным осложнениям, так как не все и не всегда возможно экспортировать. Во многих других странах, где

сельхозпродукции не хватает даже на то, чтобы обеспечить свою страну, рассчитывают лишь на чудеса генетики. Опасаясь продовольственной зависимости, они пытаются запрячь в уходящий поезд. Но с каким багажом? И к чему в результате приведет погоня за ним?

Что касается Узбекистана, наша страна выбрала свой собственный путь развития сельского хозяйства. Большая часть населения проживает в сельской местности. Именно поэтому развитие аграрного сектора находится в центре особого внимания государства. Сегодня, говоря о перспективах развития этой отрасли, нельзя забывать и о том, что ресурсы земли ограничены.

Открытый диалог

■ В столице прошла конференция "Качественные и количественные изменения в развитии гражданского общества в Узбекистане", организованная Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества. Наряду с сотрудниками НИМФОГО и его региональных отделений в ней участвовали депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, представители общественных и государственных организаций, ведущих научно-исследовательских и образовательных учреждений, средств массовой информации и зарубежные эксперты.

Как отметили директор НИМФОГО Э. Саихов, председатель Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества А.Сандов, ректор Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан А.Абдувахитов, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т.Нарбаева и другие выступившие, неотъемлемым условием правового демократического государства является формирование самостоятельных и многообразных институтов гражданского общества. Являясь посредником между обществом и государством, они служат важной гарантией их плодотворного и открытого диалога. С одной стороны, выражая интересы самых разных слоев населения, помогают выносить на широкое обсуждение и оперативно решать наиболее актуальные проблемы, а с другой, доводят до граждан суть и значение проводимых в республике преобразований.

Сегодня основу третьего сектора Узбекистана составляют негосударственные некоммерческие организации, общественные объединения и фонды, средства массовой информации, политические партии и движения, органы самоуправления граждан и профессиональные союзы. Правовые гарантии их независимой деятельности обеспечивают Конституция и более двухсот нормативно-правовых актов. Магистральным документом для сферы также стала Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Сформирована система консолидирующих их усилия структур, куда входят Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана, Экологическое движение Узбекистана, Комитет женщин Узбекистана, Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества и другие. При парламенте организован Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества - уникальный инструмент прозрачного, адресного и равномерного распределения финансовых средств, направляемых на укрепление экономической базы представителей третьего сектора. В 2008-2013 годах по итогам различных грантовых конкурсов, выделения субсидий и размещения социальных заказов на эти цели он выделил свыше 28,9 миллиарда сумов.

Конечно, такая мощная и всесторонняя поддержка дает свои результаты. Количество ННО стабильно растет. Их активисты все более вовлекаются в разработку и обсуждение предложений по совершенствованию законодательства, мониторинг выполнения программ общественного и социально-экономического развития, нормативно-правовых актов. Представители ННО также участвуют в деятельности различных республиканских межведомственных комиссий, советов и рабочих групп. Иницируют проекты в сферах малого бизнеса и частного предпринимательства, занятости и поддержки малообеспеченных граждан, здравоохранения, образования и экологии, а также по повышению правовой, медицинской и духовной культуры и другие.

- Мы видим конструктивное взаимодействие всех трех секторов - государства, бизнеса и гражданского общества, которые вместе работают на долгосрочное социально-экономическое развитие республики, - говорит заместитель постоянного представителя ПРООН в Узбекистане Яко Силверс. - Немаловажно, что институты гражданского общества активно вовлечены в реализацию государственных программ, повышение благосостояния населения и создание рабочих мест.

В прошлом году более 460 республиканских и региональных ННО выступили в качестве исполнителей Государственной программы "Год благополучия и процветания". Все активнее они участвуют в конкурсах Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества. Если в 2012-м свои заявки представили 564 организации, то в прошлом - почти 640. Растет и объем их финансовой поддержки. Показатели 2013-го достигли 2,7 миллиарда сумов, в то время как в 2009 году они не превышали 444,6 миллиона. На совершенствование механизмов социального партнерства работает ежегодный Национальный форум ННО Узбекистана, площадка которого помогает третьему сектору координировать свои действия с госорганами.

Растет роль негосударственных СМИ как демократических институтов, через которые ведется освещение программ социально-экономического развития и проблем развития гражданского общества, осуществление общественного контроля за ходом демократических реформ. В общем сегменте масс-медиа их число составляет 62 процента. Усиление их позиций прежде всего способствуют грантовые вливания. В 2012-м на укрепление материально-технической базы СМИ по линии Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества выделено 507,1 миллиона сумов, а в прошлом году уже 803,5 миллиона сумов. Дополнительные стимулы для них создают Творческий союз журналистов, Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств, Международный центр переподготовки журналистов и другие.

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу



Награждены самые активные

В Год здорового ребенка особое значение приобретает всесторонняя поддержка активной и талантливой молодежи. В свете постановления главы государства по вопросу принятия дополнительных мер по реализации государственной молодежной политики, подписанного 6 февраля, в Ташкенте прошел финальный этап смотра-конкурса "Самый активный юный пропагандист".

Инициатором его проведения выступил совет общественного движения молодежи "Камолот". При поддержке столичного Центра пропаганды духовности подвели итоги конкурса среди учащихся школ, колледжей и лицеев Ташкентской области и города Ташкента, наметили целый комплекс мероприятий для поддержки и стимулирования активной молодежи.

Нынешний конкурс проходил в два этапа. Первый - в 11 районах Ташкентской области. Занявшие там призовые места юные пропагандисты получили путевки в финал. Достижения оценивались по двум направлениям, отдельно среди мальчиков и девочек. По итогам всех условий выставлялись оценки по десятибалльной шкале.

В рамках соревнования учащиеся школ, колледжей и лицеев должны были показать себя в сценическом чтении стихотворения и доклада на заданную тему, а также прочитать после односторонней подготовки предложенный советом текст.

При оценке результатов конкурсная комиссия принимала во внимание все: мировоззрение участников, их умение логически мыслить, привлекать внимание к своим словам, ораторское мастерство при декламации стихов и докладов, умение держаться на сцене, а также грамотную и хорошо поставленную речь. Не меньшее значение имел и внешний вид участников конкурса - баллы выставляли и по этим параметрам. Среди мальчиков призовые места заняли Бахриддин Гобов, Равшан Нарзуллаев и Абулазиз Салимов, а среди девочек - Гушаной Хайдарова, Мусайма Аманкулова и Ситорабону Рузиева. От хокимията города Ташкента, ОДМ "Камолот" и столичного Центра пропаганды духовности они получили дипломы и памятные подарки.

Александра Алиева.

На снимке: победители финала смотра-конкурса. Фото Рашида Галиева.

Ориентир - внешний рынок

За последние шесть лет экспортный потенциал Навоийской области увеличился в шесть раз. Динамику развития обеспечивает малый бизнес, для которого ежегодно разрабатываются механизмы господдержки.

В Центре молодежи города Навои состоялся "круглый стол", на котором презентована деятельность фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Как отмечалось, основными задачами фонда, учредителями которого являются Национальный банк внешнеэкономической деятельности, Торгово-промышленная палата, а также ряд коммерческих банков и финансовых институтов, является безвозмездное финансовое содействие субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерским хозяйствам в развитии отечественных брендов экспортноориентированной продукции, продвижении экспортных поставок, включая оплату лицензий, разрешений, сертификатов, а также регистрационных сборов и других платежей.

Мы заинтересованы в продвижении на внешний рынок современной конкурентоспособной продук-

ции, - говорит директор Навоийского территориального филиала фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Илхом Темиров. - В последние годы пропорционально росту объемов экспорта расширяются виды товаров и услуг, отправляемых субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства за рубеж. Например, в 2012 году наряду с сельскохозяйственной продукцией и шелковичным волокном за рубеж отправлена большая партия мрамора, строительной известки, гипса. В этот год региональный бизнес экспортировал товары и услуги на 1742,8 тысячи долларов, из которых почти четверть направлена на приобретение нового оборудования, более 1066 тысяч долларов - покупку необходимого сырья. Так, ООО "Prom Resurs Qiziltepa" экспортировало сельскохозяйственную продукцию. Конвертированные в национальную валюту средства малое предприятие вложило в раз-

витие собственного производства. Так же поступила занятая в сфере общественного питания частная фирма "Шамс-Навои". В ближайшие два года ожидается экспорт товаров и услуг региональными субъектами малого бизнеса еще на десять миллионов долларов.

На "круглом столе" также дана подробная информация о предоставляемых экспортноориентированным предприятиям налоговых преференциях, механизмах получения сертификатов, в том числе международно стандарта, обеспечивающих выход на внешний рынок. Выступившие представители исполнительной дирекции Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, налоговой службы, регионального представительства внешнеторговой компании "Uztadbirkorlik" ответили на вопросы предпринимателей.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

Локомотив поэтапных перемен

Как отметил глава государства на заседании Кабинета Министров, посевным итогом социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, в связи с ограниченностью наших возможностей в земельных и водных ресурсах единственно правильный путь - это интенсификация сельского хозяйства, кардинальное улучшение земель, углубление селекционной работы, внедрение современных высокоэффективных агротехнологий и водопользования. Для улучшения мелиоративного состояния земель осуществляется постоянная инвестиция бюджетных средств. Благодаря этому с 2008 года площадь земель с повышенными подземными водами сократилась на 415 тысяч гектаров, а участки с повышенной и средней степенью засоления сократились на 113 тысяч гектаров. Только в прошлом году на эти цели выделено 227,5 млрд сумов бюджетных средств - для улучшения мелиоративного состояния

на 260 тысячах гектаров орошаемой пашни. Помимо этого, создаются все условия для развития интенсивных садов, позволяющих экономить водные ресурсы. В прошлом году в 446 хозяйствах освоили 3,2 тысячи гектаров интенсивных садов. На протяжении многих лет Узбекистан стремится к тому, чтобы создать все условия для жителей сельской местности. В прошлом году работой обеспечены более 500 тысяч сельских жителей республики. Это стало возможным благодаря тому, что наряду с производством хлопчатобумажного сырья стало набирать обороты выращивание других сельскохозяйственных культур, реализация проектов по развитию новых аграрных направлений. Становится трендом формирование многопрофильных фермерских хозяйств, занимающихся производством сельхозпродукции, ее углубленной переработкой, проведением строительных работ и оказанием услуг сельским жителям. Сейчас в республике насчитывается более 18 тысяч многопрофильных хозяйств. Впечатляет в первую очередь кадровый потенциал - в про-

шлом году здесь создано более 90 тысяч рабочих мест. Организовано 1525 животноводческих, 679 - птицеводческих, 711 - рыбоводческих, 695 - пчеловодческих хозяйств. К примеру, в рамках территориальной программы развития этих отраслей в Бухарской области только в прошлом году завершено 110 проектов на 47,4 млрд сумов, за счет чего создано 348 рабочих мест. В Кашкадарьинской области количество аналогичных проектов достигло 528. Это позволило не только насытить потребительский рынок и обеспечить стабильность цен на основные продукты питания, но и создать более двух тысяч рабочих мест. Естественно, при таком подходе возрос и общий объем производства сельхозпродукции. В целом в прошлом году фермеры собрали 8 млн 515 тысяч тонн овощей. Эта цифра превысила все предыдущие показатели. К примеру, выращивание картофеля в сравнении с 2000 годом выросло в 3,1 раза, других овощей - 3,2, винограда - в 2, мяса и молока - в 2,1, яиц - в 3,4 раза. То есть в среднем производство сельхозкультур на одного человека в год достигло 283,2 кило-

Открытый диалог

Анализ публикаций независимых масс-медиа говорит о превращении их в настоящую общественную трибуну, с которой люди могут свободно выражать свои мысли и идеи, отношение к происходящим событиям. Так, в прошлом году в СМИ зафиксировано почти 2160 критических и аналитических выступлений. В них подняты вопросы, связанные с благоустройством, подготовкой к осенне-зимнему сезону, пенсионными и другими социальными выплатами. Журналисты отразили в своих материалах проблемы коммунального хозяйства, дорожно-транспортного обеспечения, образования и здравоохранения. Примечательно, что 21 процент критических статей отечественной печати подготовлен на основе обращений граждан в редакции. Возросло количество публикаций, по итогам которых государственные и хозяйственные органы принимают организационные меры.

Усиливается общественный контроль институтов гражданского общества над деятельностью органов государственной власти и управления. В частности, активно содействуя этому политические партии - Народно-демократическая партия Узбекистана, Социал-демократическая партия Узбекистана "Адолат", Демократическая партия Узбекистана "Миллий тиклиш" и Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократическая партия Узбекистана. Их депутатские объединения в региональных представительных органах активно практикуют заслушивание отчетов должностных лиц о решении на местах социально-экономических вопросов, реализации государственных программ. В 2013-м они воспользовались этим правом в шесть раз больше по сравнению с предыдущим годом. Сделано 1902 депутатских запроса.

Особое место в национальной системе институтов гражданского общества отведено махаллям. В ходе очередных выборов избрано 9756 председателей съездов граждан и 99618 их советников. В процессе демократизации махаллям передано около тридцати функций органов государственного управления. И теперь они не только заботятся об укреплении мира в стране, хранят национальные традиции, но и вносят вклад в воспитание молодежи, пропагандируют здоровый образ жизни. В прошлом году общий размер социальной помощи по линии органов самоуправления граждан составил 1,131 триллиона сумов. Что не менее важно, они превратились в настоящие центры социальной поддержки, а также развития частного предпринимательства и семейного бизнеса.

Узбекистан проделал большую работу по построению гражданского общества, - подчеркнула директор филиала НПО "Региональный диалог" в Узбекистане Мьюша Север (Словения). - Особенно хочется отметить выход постановления Президента "О дополнительных мерах по оказанию содействия

развитию институтов гражданского общества" от 12 декабря 2013 года, согласно которому для них упрощена процедура регистрации. На конференции сделан еще один шаг на пути широкого информирования людей о деятельности институтов гражданского общества, повышения доверия к ним как государственных органов, так и населения.

Одним из индикаторов процесса либерализации нашего общества является высокий уровень гражданского сознания, политико-правовой культуры населения, которая выражается в уважительном отношении людей к правам и свободам человека, законопослушном поведении, чувстве солидарности к происходящим событиям в стране и мире. Значительно возросла общественно-политическая активность женщин. Представительницы прекрасной половины составляют около 45 процентов от общего числа членов политических партий. А количество тех, кто сумел реализовать свои бизнес-идеи, по итогам 2013 года достигло 67,7 тысячи.

Об осведомленности и свободном ориентировании жителей в правовом поле, готовности отстаивать свои права в рамках действующего законодательства говорит динамика роста обращений граждан, в частности, к Уполномоченному Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсману) и в региональные общества защиты прав потребителей. Так, по итогам 2013-го институт Омбудсмана рассмотрел 11733 обращения граждан. Следует отметить, что большинство из них приняты по электронной почте, востребованы были и услуги "телефона доверия". Общества защиты прав потребителей зафиксировали 8457 обращений, из которых 95,9 процента разрешены. Восстановлен материальный и моральный вред более чем на 2208 миллионов сумов.

Гражданское общество - основа демократического государства, - отмечает посол, Координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Дьердь Сабо. - В ходе конференции нам представлена информация о том, как процесс формирования гражданского общества происходит в Узбекистане. Наша организация содействует его развитию, и сегодняшняя встреча дает нам повод подумать о новых направлениях сотрудничества в этой сфере.

В ходе конструктивного диалога на конференции проанализированы неиспользованные резервы в реализации стоящих перед НИМФОГО и его региональными подразделениями задач. Выдвинуты предложения по совершенствованию организационно-правовых основ институтов гражданского общества, улучшению информационной работы ННО с общественностью, усилению партнерства СМИ и пресс-служб органов государственной власти и управления, вовлечению политических партий в изучение социально-экономических проблем, а также повышению политической культуры, гражданского сознания лидеров и активистов третьего сектора.

Елена Нам.

Новости

Показатели в статистике

В Намангане состоялся семинар-тренинг работников статистических органов Аньжонской, Ферганской, Наманганской областей.

С каждым годом увеличивается объем выпуска промышленных товаров, их экспорт, что вызывает интерес иностранных покупателей-импортеров, экономистов, аналитиков к экономике Узбекистана. Рост товарооборота, постоянное расширение ассортимента продукции и сбыт на мировом рынке требуют от органов статистики совершенствования содержания важнейших показателей промышленной продукции. Задача, выдвигаемая в связи с активизацией интеграции со многими странами, - привести ассортимент промышленной продукции Узбекистана в соответствие с общепринятыми международными классификациями, товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности.

Об этом подробно рассказали участникам семинара ответственные специалисты Государственного комитета статистики А.Трофимова, М.Умаров, а также работники областных статистических управлений Ферганской долины. Теперь, как отмечалось, каждое промышленное изделие будет иметь свой код, который наряду с другими показателями войдет в новую систему номенклатуры.

Участники семинара-тренинга приобрели профессиональные навыки применения новой формы статистических показателей в промышленности, которые, по сути, будут отражать рост и модернизацию нашей индустрии, особенности производства и современных технологий. Специалисты ответили на многие вопросы бухгалтеров промышленных предприятий, работников городских, районных, областных органов статистики.

Ойбек Ортиков. Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

Модернизируется аэропорт

В стране уделяется огромное внимание строительству и благоустройству наземной инфраструктуры подразделений Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари". Так, недавно в ГУП "Международный аэропорт Термез" сдан в эксплуатацию ангар для хранения и ремонта специальной техники, возведением которого занималась польская организация из Германии.

По словам заместителя директора ГУП "Международный аэропорт Термез" Олима Валиева, новое современное сооружение соответствует всем мировым требованиям. Быстро возводимый стальной каркас, несгораемые из пенополиуретановых сэндвич-панелей крыша и стены ангара позволят работникам термезского аэропорта производить качественное и оперативное обеспечение ремонта и обслуживания спецтехники. Кроме того, сдана в эксплуатацию нового сооружения стала необходимой для выполнения плановых работ в соответствии с требованиями системы управления за безопасностью полетов.

В рамках продолжения инфраструктурных мероприятий автопарк аэропорта пополнился зарубежной спецтехникой. Это багажный минитрактор, спецмашины для заправки воздушных судов питьевой водой и обработки санузловых отсеков, противообледенительные машины, а также техника для охлаждения и подогрева салона и воздушного запуска двигателей.

Сауле Азимбетова. Соб. корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

Для содержательного досуга сельчан

В рамках исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по формированию в 2013-2018 годах современных центров культуры и досуга населения" от 25 июня 2013 года в Бухарской области создано 49 центров культуры и досуга населения.

Для организации содержательного и эффективного отдыха населения, повышения духовности, выявления и поддержки талантливой молодежи здесь предусмотрено проведение различных культурных мероприятий, смотров-конкурсов, фестивалей, организация кружков. К примеру, в центре культуры и досуга населения Бухарского района в скором времени заработают кружки по направлениям самодельного художественного творчества - танцев, национальной эстрады, фольклора, макома, народных инструментов, а также спортивные секции художественной гимнастики, греко-римской борьбы и дзюдо. Особое внимание уделяется укреплению материально-технической базы центров, обеспечению их необходимым оборудованием и инвентарем.

Начат ремонт зданий центров культуры и досуга населения в Караулбазарском, Джандарском и Бухарском районах. Для этого выделено свыше 1,2 миллиарда сумов. Работы предусмотрено завершить весной нынешнего года.

До конца 2014 года в рамках региональной программы предусмотрены также капитальный ремонт и реконструкция, оснащение необходимым оборудованием и инвентарем центров культуры и досуга населения в Алатском, Вабкентском, Пешкунском, Ромитанском, Каганском и Караулском районах.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

Оксана Малосабирова. Дурдона Исмаилова.

Реклама

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН
КРЕДИТ № 4896 UZ и 5231 UZ

“Закупка медицинских инструментов и принадлежностей для РМО и городских поликлиник”. НР/СВ/13/04UZ

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕДЕНИЯ ВЫШЕУКАЗАННЫХ ТОРГОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ 31 ИЮЛЯ 2013 ГОДА В ГАЗЕТЕ “ПРАВДА ВОСТОКА” № 146 (27596)

ЛОТ № 1 - Набор хирургических инструментов. Тип № 1				
Наименование/ Страна участника торгов	Стоимость по предложению	Оценочная стоимость в долларах США	Соответствие условиям тендера	Стоимость по контракту
ПТО “Медтехника” (Россия)	USD 369,800.00	369 800,00	несоответствие по техническим условиям	
OGAWA SEIKI (Япония)	USD 472,140.00	472 140,00	несоответствие по срокам поставки	
SURGICON (PVT) LTD (Пакистан)	USD 550,400.00	550 400,00	соответствие	550 400,00 долларов США
XINJIANG RAMADAN INTERNATIONAL TRADE CO (Китай)	USD 580,156.00	580 156,00	несоответствие по техническим условиям	
MN MEDICAL OU (Эстония)	EUR 737,659.96	999 054,26	соответствие	
NORVALE COMPANY LIMITED (Великобритания)	EUR 1,075,516.00	1 456 625,09	соответствие	
ЛОТ № 2 - Набор хирургических инструментов. Тип № 2				
ПТО “Медтехника” (Россия)	88 200,00 USD	88 200,00	несоответствие по техническим условиям	
OGAWA SEIKI (Япония)	91 336,00 USD	91 336,00	несоответствие по срокам поставки	
MN MEDICAL OU (Эстония)	EUR 90,381.48	122 410,81	соответствие	90 383,44 евро с учетом арифметической ошибки
XINJIANG RAMADAN INTERNATIONAL TRADE CO (Китай)	130 144,00 USD	130 144,00	несоответствие по техническим условиям	
SURGICON (PVT) LTD (Пакистан)	196 000,00 USD	196 000,00	соответствие	
TONTARRA MEDIZINTECHNIK GMBH (Германия)	EUR 150,920.00	204 398,50	соответствие	
TMT-CO GMBH (Германия)	EUR 212,530.64	287 840,87	несоответствие по техническим условиям	
NORVALE COMPANY LIMITED (Великобритания)	EUR 221,480.00	299 961,44	соответствие	
ЛОТ № 3 - Набор хирургических инструментов. Тип № 3				
ПТО “Медтехника” (Россия)	276 760,00 USD	276 760,00	несоответствие по техническим условиям	
OGAWA SEIKI (Япония)	395 012,00 USD	395 012,00	несоответствие по срокам поставки	
XINJIANG RAMADAN INTERNATIONAL TRADE CO (Китай)	402 560,00 USD	402 560,00	несоответствие по техническим условиям	
MN MEDICAL OU (Эстония)	EUR 425,284.87	575 943,19	соответствие	425 254,32 евро с учетом арифметической ошибки
SURGICON (PVT) LTD (Пакистан)	766 675,52 USD	766 675,52	соответствие	
TONTARRA MEDIZINTECHNIK GMBH (Германия)	EUR 571,132.00	773 512,62	соответствие	
TMT-CO GMBH (Германия)	EUR 661,003.52	895 230,12	несоответствие по техническим условиям	
NORVALE COMPANY LIMITED (Великобритания)	EUR 851,791.80	1 153 624,22	соответствие	
ЛОТ № 4 - Набор гинекологических инструментов				
XINJIANG RAMADAN INTERNATIONAL TRADE CO (Китай)	702 765,00 USD	702 765,00	несоответствие по срокам поставки	
OGAWA SEIKI (Япония)	1 826 510,00 USD	1 826 510,00	несоответствие по срокам поставки	
SURGICON (PVT) LTD (Пакистан)	2 049 833,10 USD	2 049 833,10	несоответствие по техническим условиям	
MN MEDICAL OU (Эстония)	EUR 2,569,188.08	3 300 411,52	соответствие	2 436 897,05 евро с учетом арифметической ошибки
TONTARRA MEDIZINTECHNIK GMBH (Германия)	EUR 2,464,770.00	3 338 161,25	соответствие	
NORVALE COMPANY LIMITED (Великобритания)	EUR 3,389,907.50	4 591 121,22	несоответствие по срокам поставки	
ЛОТ № 5 - Набор рефрактометра				
YIWU ELECTRIC TRADING CO., LTD (Китай)	799 680,00 USD	799 680,00	соответствие	799 680,00 долларов США
OGAWA SEIKI (Япония)	935 900,00 USD	935 900,00	несоответствие по срокам поставки	
AMK MANAGEMENT (Германия)	1 272 040,00 USD	1 272 040,00	соответствие	
ЛОТ № 6 - Наборы хирургических инструментов, инструментов ЛОР, урологических инструментов				
ASKIN & CO GESMBH (Австрия)	1 249 500,00 USD	1 249 500,00	несоответствие по техническим условиям	
OGAWA SEIKI (Япония)	748 539,15 USD	748 539,15	несоответствие по срокам поставки	
SURGICON (PVT) LTD (Пакистан)	935 476,28 USD	935 476,28	соответствие	935 476,28 доллара США
XINJIANG RAMADAN INTERNATIONAL TRADE CO (Китай)	1 225 331,79 USD	1 225 331,79	несоответствие по техническим условиям	
ЛОТ № 7 - Сумки для врачей и медсестер				
OGAWA SEIKI (Япония)	410 973,13 USD	410 973,13	несоответствие по срокам поставки	
RADUGA CENTRAL ASIA TRADING CO (Китай)	816 774,00 USD	816 771,36	соответствие	816 771,36 доллара США с учетом арифметической ошибки
ЛОТ № 8 - Урологические инструменты				
BROOKCOVE LTD (Канада)	EUR 102 508,00	138 831,71	соответствие	102 508,00 евро
ЛОТ № 9 - Стерилизационные коробки				
RADUGA CENTRAL ASIA TRADING CO (Китай)	625 781,00 USD	625 781,00	соответствие	625 781,00 доллар США
SURGICON (PVT) LTD (Пакистан)	706 005,00 USD	706 005,00	соответствие	
OGAWA SEIKI (Япония)	953 426,44 USD	953 426,44	несоответствие по срокам поставки	
ЛОТ № 10 - Набор шин, биней, камертонов, гониометр				
OGAWA SEIKI (Япония)	93 772,52 USD	93 772,52	несоответствие по срокам поставки	
ЛОТ № 11 - Весы и ростомеры				
OGAWA SEIKI (Япония)	759 659,82 USD	759 659,82	несоответствие по срокам поставки	
RADUGA CENTRAL ASIA TRADING CO (Китай)	738 687,00 USD	738 687,00	соответствие	738 687,00 долларов США
FAIRFIELD GLOBAL OU (Эстония)	1 723 858,75 USD	1 723 858,75	соответствие	
ЛОТ № 12 - Лабораторные товары				
OGAWA SEIKI (Япония)	74 197,81 USD	74 197,81	несоответствие по срокам поставки	
ЛОТ № 13 - Ларингоскопы				
SURGICON (PVT) LTD (Пакистан)	146 084,40 USD	146 084,40	соответствие	146 084,00 доллара США
YIWU ELECTRIC TRADING CO., LTD (Китай)	223 686,00 USD	223 686,00	соответствие	
OGAWA SEIKI (Япония)	297 868,00 USD	297 868,00	несоответствие по срокам поставки	
ЛОТ № 14 - Динамометры и пикетометры				
OGAWA SEIKI (Япония)	178 187,00 USD	178 187,00	несоответствие по срокам поставки	
ЛОТ № 15 - Наборы линз и щелевые лампы				
RADUGA CENTRAL ASIA TRADING CO (Китай)	497 840,00 USD	497 840,00	соответствие	497 840,00 доллар США
YIWU ELECTRIC TRADING CO., LTD (Китай)	537 040,00 USD	537 040,00	соответствие	
ASKIN & CO GESMBH (Австрия)	899 757,60 USD	899 757,60	несоответствие по техническим условиям	
OGAWA SEIKI (Япония)	983 430,00 USD	983 430,00	несоответствие по срокам поставки	
ЛОТ № 16 - Проекторы знаков и осветители				
YIWU ELECTRIC TRADING CO., LTD (Китай)	313 480,00 USD	313 480,00	соответствие	313 480,00 долларов США
AMK MANAGEMENT (Германия)	661 240,00 USD	661 240,00	соответствие	
OGAWA SEIKI (Япония)	5 896 604,88 USD	5 896 604,88	несоответствие по срокам поставки	
ЛОТ № 17 - Офтальмологические товары				
OGAWA SEIKI (Япония)	1 826 792,52 USD	1 826 792,52	несоответствие по срокам поставки	
ЛОТ № 18 - Наборы офтальмологии				
OGAWA SEIKI (Япония)	953 897,80 USD	953 897,80	несоответствие по срокам поставки	
YIWU ELECTRIC TRADING CO., LTD (Китай)	1 900 310,00 USD	1 900 310,00	соответствие	1 900 310,00 долларов США
MEDICALPROF HANDELS GMBH (Германия)	2 499 831,00 USD	2 499 831,00	несоответствие по техническим условиям	
SURGICON (PVT) LTD (Пакистан)	2 531 724,00 USD	2 531 724,00	несоответствие по техническим условиям	
ASKIN & CO GESMBH (Австрия)	2 548 446,60 USD	2 548 446,60	несоответствие по техническим условиям	

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3», Джабриеву Джамшиду.
Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51, ТашИУВ.

Телефоны: (+998 71) 268-12-13, 268-25-39. Факс (+998 71) 267-73-47. E-mail: office@jpb.uz

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Объявляются тендерные торги в рамках проекта «Поставка товаров, работ и услуг по проекту «Создание процессингового центра Народного банка по эмиссии и эквайрингу международных платежных карт»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие условия для участия в торгах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан.
Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (+998 71) 238-53-42. Факс (+998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

2. Предмет тендера:
Тендер №УТС-14/25. «Поставка товаров, работ и услуг по проекту «Создание процессингового центра Народного банка по эмиссии и эквайрингу международных платежных карт».

3. Максимальные цены на приобретаемую продукцию и условия оплаты отражены в информации о тендере и тендерной документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):

- для иностранных поставщиков: СІР г.Ташкента, воздушным, железнодорожным или автомобильным транспортом;
- для отечественных: DDP склад покупателя в г.Ташкенте.

5. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов для участия в тендере.

6. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.

7. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

8. Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 (время ташкентское) 25 марта 2014 года.

9. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 20-21 февраля

По территории республики - переменная облачность, местами дождь, в отдельных районах возможен переход в снег. Местами туман. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек., 20 февраля местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 3 мороза - 2 тепла, днем - 5-10 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, временами снег, Лавиноопасно. Местами туман. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек., 20 февраля местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 3 мороза - 3 мороза - 2 тепла, днем - 3 мороза - 2 тепла.

В Ташкенте 20 февраля - переменная облачность, временами дождь, к вечеру возможен переход в снег. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 1 мороза - 1 тепла, днем - 5-7 тепла. 21 февраля - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 1-3 мороза, днем - 8-10 тепла.

Узгидромет.

Упрощенный механизм, единый формат

Постановлением Кабинета Министров от 21 января 2014 года утверждено Положение о порядке разработки и согласования проектов экологических нормативов. Выход этого документа был запланирован в Программе действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2013-2017 годы.

В документе отражена методика подхода к разработке, оформлению, экспертизе и согласованию проектов экологических нормативов. Благодаря ему упрощена их разработка, конкретизированы требования к содержанию и установлены единые сроки действия согласованных нормативов.

Положение позволяет упростить систему экологического нормирования и применить универсальное толкование всех компонентов окружающей среды. Кроме того, унифицирован срок действия нормативов - он составляет пять лет. Включена процедура пролонгации сроков действия экологических нормативов после их окончания.

Обоснована необходимость контроля территориальными комитетами по охране природы выполнения природоохранных мероприятий, содержащихся в проектах экологических нормативов и заключения государственной экологической экспертизы.

Отныне проекты экологических нормативов (предельно допустимых выбросов, предельно допустимого сброса загрязняющих веществ со сточными водами в поверхностный водоток и на рельеф местности, а также образования и размещения отходов производства) разрабатываются предприятиями и организациями и представляются для проведения экологической экспертизы и согласования в органы Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы. Положение позволит сократить расходы предприятий и организаций на разработку новых проектов экологических нормативов. В итоге можно добиться наиболее полного охвата действующих объектов экологическим нормированием и получить наиболее достоверную картину антропогенной нагрузки на окружающую среду.

Лучше понять суть

В столице прошла встреча, посвященная роли общественности в решении вопросов охраны окружающей среды. Организатором выступило Экологическое движение Узбекистана.

В рамках встречи разъяснены положения Закона “Об экологическом контроле” от 27 декабря 2013 года. Специалисты природоохранных организаций, органов самоуправления граждан и юристы проинформировали жителей столичных махаллей об их правах и обязанностях, полномочиях сходов граждан в области экологического контроля. Согласно закону в ходе него должно обеспечиваться соблюдение прав и законных интересов юридических и физических лиц, выполнение ими обязанностей в сферах охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Определено, что ННО и граждане могут участвовать в решении вопросов охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, а также разработке и реализации государственных и иных экологических программ. Важная роль в осуществлении общественного экологического контроля отводится органам самоуправления граждан. В частности, они проводят изучение общественного мнения, общественную экологическую экспертизу.

Организация мероприятий по разъяснению сути и целей Закона “Об экологическом контроле”, проводимых Экодвижением совместно с государственными органами и ННО, будет способствовать выработке практических механизмов его реализации.

Свежие решения

В столице состоялась двухдневная семинар “Лаборатория социальных инноваций “Природа и общество”, в котором нашлось место и полезным обучающим лекциям, и интересным молодежным инициативам.

Мероприятие организовали совместный проект Программы развития ООН в Узбекистане и Программы добровольцев ООН “Социальные инновации и волонтерство в Узбекистане” в партнерстве с Программой ООН по окружающей среде (ЮНЕП) и Программой малых грантов Глобального экологического фонда. Тематика семинара получилась разнообразной - изменение климата, деградация земель, устойчивое водопользование, здоровый образ жизни.

Среди первых “лаборантов” было много молодых людей из регионов. Присутствовали и специалисты природоохранных организаций - ОАО “Гидропроект”, Сурханского государственного заповедника, Экоцентра “Джейран” и других. Они рассказали о конкретных ситуациях, связанных с нерациональным использованием природных ресурсов. Молодежи предложили поработать в группах и найти решение, которое, с одной стороны, будет выгодно людям, а с другой - позволит сохранить окружающую среду. Самые интересные идеи организаторы поощерили профинансировать грантом.

В таком мероприятии участвовать не впервые, - отмечает студент Андижанского государственного медицинского института Шавкат Анваров. - Этот проект понравился тем, что нацелен на конкретный результат. Со сверстниками обсуждали вопросы развития велодвижения в стране, искали решение проблем загрязнения городов пластиковыми пакетами и защиты от вырубки диких сортов плодовых деревьев. Думаю, нам удалось превратить специалистов свежий взгляд. На основе этих идей можно реализовать не один проект, который поможет сохранить природу.

Оксана Ведяева.



В дошкольном образовательном учреждении №37 города Нукуса воспитываются 306 мальчиков и девочек.

Здесь созданы все условия для малышей. С ними работают опытные педагоги. Действуют кружки по художественной гимнастике, изобразительному искусству, танцам, английскому языку. Регулярно проводятся спортивные соревнования.

Фото М. Хаббуллаева (УзА).

Выставка

Первый творческий отчет

"Ростки независимости" - под таким названием Творческим объединением художников и Академией художеств Узбекистана в Мемориальном сале-музее Камолиддина Бехзода организована выставка трех молодых художников Бахрома Норбаева, Жоннибека Хатамова и Камолиддина Рахматова.

На торжественном открытии вернисажа отмечено, что в годы независимости работа о подрастающем поколении стала приоритетной в государственной политике. Много внимания уделяется выявлению талантливых молодежи и ее всесторонней поддержке, созданию условий для творческой реализации. Одно из важных направлений в этой работе - проведение выставок для только начинающих свой творческий путь художников.

Все трое ребят - студенты третьего курса Национального института художеств и дизайна имени К.Бехзода, воспитанники замечательного педагога, известного скульптора, художника Азамата Хатамова. Участники организованной им в вузе и хорошо известной в республике творческой группы единомышленников "Азамат ва азаматлар" работают по традиционному методу "мастер-ученик" с 2010 года. Подобные выставки, которые становятся импульсом для дальнейшей творческой деятельности, стали уже традиционными. Многие участники группы сегодня самостоятельно работают в различных регионах республики, удостоены почетных премий.

В экспозиции представлены графические работы и скульптурные композиции, выполненные в различной технике и пластике. Но, как считает Азамат Хатамов, техническим приемам, умению чувствовать форму, фактуру, гармонию пропорций можно научить. Главная задача педагога - воспитать из молодого художника настоящего творца, направить его способности в нужное русло, не сломить индивидуальность, помочь найти собственный язык для воплощения творческой идеи. А еще научить любить свою прекрасную Родину, воспевать ее достижения и красоту в искусстве.

Ребята отмечают, что в группе царит удивительно творческая атмосфера.

Мы очень благодарны Азамату-ака за то, что не только щедро делится с нами секретами искусства и красоты, но и богатством своей души, жизненным опытом и мудростью, - отметил Бахром Норбаев. - Эта первая в нашей жизни выставка, своего рода творческий отчет - огромный стимул творить, достигать поставленных целей, высот в искусстве, заложивших нашими педагогами, прославлять любимую Родину.

Ирина Рибар.

21 февраля - Международный день родного языка

И газели, и Windows

стванию системы изучения иностранных языков". Популярной стала и лингвокультурология - наука о том, как в речи отражаются особенности национальной культуры, менталитета, которые важно изучать до или наравне с языком. Ведь известно, что английский или русский в разных странах имеют определенные различия. Или покажите представителям двух-трех народов обычное яблоко - и каждый отреагирует по-своему.

Я сама давно занимаюсь компьютерной лингвистикой - наукой на пересечении языкознания, математического моделирования и техники. Меня прежде всего интересует решение проблем лингвистики с помощью техники, издала с коллегами учебник и пособие по этой теме. Но поле для работы обширнейшее. Например, нужна узбекская версия системы автоматического редактирования текстов, которая подчеркивала бы наши орфографические, синтаксические и иные ошибки на экране, предлагала синонимы. Остро чувствуется потребность в хорошем автоматическом переводчике. Актуальна проблема адаптации на узбекский операционных систем - той же Windows. Для всего этого необходимо создание огромного банка данных - электронных корпусов текстов и словарей. Например, Национальный корпус английского языка включает примеры употребления более 100 млн слов.

В мире распространено мнение, что правила произношения и письма во многих языках упрощаются. Заметно ли это у нас?

К этому стремятся каждый язык, но узбекский - очень поэтический и образный, в нем плохо приживаются сокращения, входящие в моду благодаря SMS и интернет-общению. Хотя, конечно, есть разница между разговорным и высокопарным литературным языком - он включает много известных не каждому "сложных" слов, что затрудняет, скажем, понимание старинных газелей.

Нет в новейшей истории и "громких" случаев вроде закрепления за "кофе" и мужского, и среднего родов в словарях русского языка. Меня это радует, ведь наша задача как ученых - сохранять чистоту родной речи, ее многообразие и передавать его следующим поколениям. Это непросто, ведь все мы не раз видели неправильно написанные слова в рекламе, слышали малограмотную речь на улице. Недаром в книге главы государства "Высокая духовность - непобедимая сила" указано: еще немало надо сделать в области повышения культуры языка в обществе, несоблюдения литературной нормы, использования диалектизмов. Проблемы действительно серьезные. Как известно, в основу современного узбекского языка в свое время легли таджикский и ферганский диалекты. Последний сохранил приближенность к норме, но в

столичном в последнее время очень заметно влияние говоров из других регионов.

Опытный языковед не может пройти мимо ошибок. Бывает, захожу в магазин с неграмотной вывеской, объясняю сотрудникам, а в ответ удивление: "Зачем нам лишние траты на переделку одной буквы?" Но почему не показать пару слов или предложений, которые выставляют на всеобщее обозрение, хотя бы учителю из ближайшей школы? Я как-то выступала на телевидении по этому поводу, дала в эфире свои контакты - обращайтесь, бесплатно проверю. Это же минутное дело! Позвонил только один человек...

Какие еще задачи стоят перед нашими лингвистами?

Ключевые определены в названной книге Президента: развивать на научной основе богатство языка, расширять его ресурсы в таких важных сферах, как фундаментальные науки, современные технологии, банковско-финансовая, вырабатывать нужные обороты и выражения. Также сказано о необходимости подготовить словари - этимологический, который проливал бы свет на историю происхождения слов, и сопоставительные с другими языками.

Давно пора обновить устаревшие словари фразеологизмов, синонимов и антонимов - их надо не просто отредактировать, а переписать заново. Необходимы и частотные словари, позволяющие узнать, какие слова употребляются в узбекских текстах чаще, а какие - реже. Это важно и ученым, и педагогам, ведь "активный" набор самых распространенных выражений - основа учебников, в том числе для тех, у кого другая родной язык.

Наконец, есть потребность в диалектологическом атласе республики. Это увлекательнейшая тема, тем более что не все наши говоры относятся к карлукской группе, как сам узбекский. Можно услышать огузский диалект, сближающий его с туркменским и азербайджанским языками, и кыпчакский, "родственник" каракалпакского. В каждом регионе встречаются свои особенности - например, в намаганском диалекте есть явление сингармонизации, когда гласные в слове употребляются друг другу. Такое встречается почти во всех тюркских языках, но нетипично для узбекского.

А хватает ли специалистов и ресурсов, чтобы заниматься всем этим?

Научный и кадровый потенциал в стране хороший. И что очень важно, происходит омоложение нашего языкознания - за последние годы защитилось очень много докторов наук, которым нет 40. Да и на факультеты филологии всегда большой конкурс. Так что и смена растёт достойная.

Беседовал Рамиль Исламов.

Концерт за концертом

Февральское расписание музыкальных вечеров в Государственной консерватории Узбекистана удовлетворит самого взыскательного меломана.

Заслуженный коллектив Национального симфонического оркестра под управлением дирижера Камолиддина Уринбаева дал концерт русской музыки в Большом зале, где исполнил произведения П.Чайковского и А.Глазунова. Солировала лауреат международных конкурсов Тамилла Салимджанова.

Там же устроили бенефис известного саксофониста, художественного руководителя джазового оркестра Узбекистана Владимира Терегулова "Ваш выход, мистер Саксофон!" Помимо коллектива, на мероприятии выступили народный артист Мансур Ташматов, лауреаты международных конкурсов Улугбек Салихов, Рамиль Исанбаев, Тамилла Арифханова, Дархан, а также саксофонист Игорь Азаренко и тромбонист Акмаль Ахмедов.

Творения И.С.Баха, Й.Гайдна и В.А.Моцарта прозвучали на вечере фортепианной музыки в Органном зале. Его провёл камерный оркестр "Туркистон" под руководством заслуженного деятеля искусств Элдара Азимова, а солиными партиями поразовали юные таланты Лали Чадувели, Адина Ахмедшина и Хабиба Гаибова.

Симфонический оркестр музыкального театра-студии вуза выступил на концерте под началом одаренного магистранта отделения оперно-симфонического дирижирования Маата Худайберганаова. Публике представили "Каракалпакскую сюиту №2" видного отечественного композитора А.Козловского и другие произведения. Солировал студент первого курса, лауреат международного конкурса Бехруз Нейматов.

"Наяву и никогда"

Интересными событиями отмечены эти дни в околотеатральной жизни Ташкента.

Национальная библиотека Узбекистана подвела итоги конкурса "Признание души - Дил изхорлари". Здесь все желающие могли написать свои пожелания трем "адресатам" - Родине, любимой матери или дорогому человеку. Авторами самых красивых признаний по итогам голосования читателей стали Аюлат Улугова, Бунедбек Акбаралиев и Намуна Зохилова.

Творческий вечер одного из самых ярких отечественных поэтов младшего поколения, члена Союза писателей Виктории Осаченко состоялся в Государственном музее Сергея Есенина. Она представила публике стихотворения из своего нового сборника "Наяву и никогда".

В клубе-музее "Мангалочий дворики Анны Ахматовой" прошли литературные вечера памяти А.Пушкина и В.Высоцкого, а также "И дольше века длится день", посвященный лауреату Нобелевской премии Б.Пастернаку.

Институт Гете запустил для нашего региона электронный библиотечный абонемент "Onleihe", благодаря которому через Интернет можно получить бесплатный круглосуточный доступ к цифровой коллекции книг, прессы и аудиозаписей. Для пользования нужно лишь зарегистрироваться в библиотеке института.

Пodelились опытом

Для учащихся творческих образовательных учреждений столицы устроили мастер-классы и семинары по современному танцу.

Их провел глава факультета танца Коннектикутского колледжа Дэвид Дорфман, являющийся также основателем и художественным руководителем известного коллектива David Dorfman Dance почти с 30-летней историей и насыщенным графиком выступлений по всему миру. Он поделился конкретными практическими советами с ребятами из Ташкентской государственной высшей школы национального танца и хореографии и эстрадно-циркового колледжа. Вместе с ним обменялись опытом и обсудить перспективы этого направления приехал Майкл Бланко, директор проекта Бруклинской академии музыки DanceMotion USA, нацеленного на демонстрацию ведущих современных танцевальных проектов и развитие взаимодействия среди профессионалов сферы.

Алексей Романов.

Реклама

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ИКСЭЗ ТАШОБЛХОКИМИЯТА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальная реконструкция общежития на 100 мест профколледжа сферы «Транспорт и сервис» в Паркентском районе Ташкентской области»

Стартовая стоимость заказчика: - 1 268 700 000 сумов - с НДС, - 1 057 250 000 сумов - без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, - 210 календарных дней.

Источник финансирования: Государственный бюджет.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству.

Заказчик: Инжиниринговая компания службы единого заказчика Ташкентского областного хокимията.

Адрес заказчика: г. Ташкент, проспект А.Темура, 17. Телефон 233-06-95.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20 процентов от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемых к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки их конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311. Телефоны (факсы): 241-15-26, 241-15-32.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления ofert организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия ofert по адресу: г. Ташкент, проспект А.Темура, 19. Вскрытие ofert состоится через 15 дней после опубликования объявления.

20 ЛЕТ УЗБЕКИНВЕСТ

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНОГО СТРАХОВАНИЯ

Компания «Узбекинвест» объявляет о начале акции «ТЫСЯЧНЫЙ КЛИЕНТ»

В связи с 20-летием со дня своего образования Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» объявляет о проведении маркетинговой акции «Тысячный клиент».

Акция будет проводиться среди клиентов - физических лиц, которые приобрели страховой полис в Центре страхования и территориальных филиалах компании в период с 1 февраля по 1 апреля 2014 года.

Маркетинговая акция проводится в виде розыгрыша следующих призов:

- тысячному клиенту - плазменный телевизор (LCD 42-дюймовый);
- пятисотому клиенту - планшет Galaxy Note;
- сотому клиенту - мобильный телефон Galaxy S3.

Вручение призов победителям маркетинговой акции будет проводиться в апреле 2014 года (приурочено к 20-летию образования компании).

Спасибо за доверие!

Присоединяйтесь к акции «Тысячный клиент»! Подробная информация по телефонам: 235-94-27, 120-03-54 или на сайте www.uzbekinvest.uz